

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**

EN JEREZ:		FUERA DE JEREZ:	
Un mes . . . . .	3'00	Un mes adelantado .	3'50
Un año adelantado .	36'00	Un año . . . . .	40'00
Extranjero, año, 80'00			
Año II - Número 528 - Sábado 11 de Diciembre de 1937			
Caracul, 7. Jerez de la Frontera Teléfono 2008			

# Ayer

Si eres español, abre las puertas de tu hogar y comparte tu mesa en la fiesta de Navidad con el soldado que todo lo da por la Patria

## Dos modos de Imperio

(Hernán Cortés y el fákir d'Ipi)

El fákir d'Ipi andaba sublevado hace algún tiempo. No sabemos si las ametralladoras y aviones ingleses habrán logrado reducir del todo a sus huellas, armadas poco menos que con lanzas y otros instrumentos primitivos de lucha. Lo cual no obstante, naturalmente, para que el Parlamento inglés se estremezca ante los aviones japoneses que bombardean poblaciones chinas o ante los nuestros que bombardean objetivos militares de los bien armados rojos. Sin embargo, no es por este detalle, por lo que recordamos la sublevación del fákir. Sino porque nos recuerda cómo laglaterra lleva a cabo su magnífica política colonial. Por todas partes lleva, junto con sus tropas, su comisario político.

La India está salpicada de tales comisarios políticos. A veces, en un monte extremo, está la vivienda. Casa confortable, con cuarto de baño y radio, en medio de una región inhóspita. No falta el té, ni el buen tabaco. Algunos volúmenes de Byron o de Kipling en la estantería-vivandera, en pie, de gran señor. Pero tienen este pequeño detalle: dos puertas. Una grande, espaciosa, con una magnífica inscripción, como corresponde a unas oficinas de su Majestad Imperial. Otra pequeña, oscura, que da a un callejón inabundante o directamente al campo.

Esta puertecita es uno de los sostenes del Imperio. Es la puerta no cantada por Rudyard Kipling. Por allí entran y salen los jefes de grupo o los caméanos de los jefes. Para el caso es igual, pero los que nunca entran son dos o más jefes amigos: el haz de jefes. Entran con las manos vacías, salen con libras esterlinas. ¡Cuántos millones se ahorra laglaterra en paratropas de guerra, gracias a esos miles deportivamente gastados! Deben ser muchos, porque el negocio se mantiene prósperamente.

El negocio tiene, a veces, alguna que otra pequeña quebra. No importa. Peor es que otros lo spreadan. Peor es, por ejemplo, que en Palestina alguien refuerce el espíritu rebelde de los árabes y su odio antisemita con unas libras esterlinas bien distribuidas. Estos aspectos de la vida, no admite patentes, como en la fabricación de los aparatos de radio. El secreto es fácil de aprender. No hace falta más que decidirse a usarlo. Me parece que esta decisión la catán tomado y la van a tomar demasiado. Habrá que buscar modos nuevos de colonizar y otras columnas para un imperio, que no sean estas pequeñas puertecitas traseras.

En el día 4 de Marzo de 1519, Hernán Cortés llega a Méjico. Lleva con él 550 españoles, 12 caballos y algún otro pedrecho de artillería e intendencia. Unos poderes del Emperador de España, y sobre todo una misión. O mejor, una política de misión. Tropezó con una aborigen, Marina, la bella india. Ella se casó con él y él de ella. Como no hay en Cortés sentimiento de una diferencia insalvable entre él y ella, pudo darse ese fenómeno.

Si hubiera estado poseído del orgullo de haber sido educado en Cambridge, jamás hubiera podido sentir una fuerte corriente afectiva por una mujer. Afortunadamente para España y su Emperador, Cortés no había sido educado en Cambridge, sino que había nacido en un pueblocito extremo. Pero Marina, le sirvió de intérprete, le aproximó al alma azteca. Tanto, que bien pronto pudo conocerlos, alistarlos y dirigirse triunfal hacia la capital, para obligar a Moctezuma a ponerse al servicio del Emperador. Todo esto sin oro, sin libras esterlinas, sin puertecitas secretas.

Yo ya sé que aquello no fue más que un episodio y que había otros muchos hechos que considerar en la conquista de Méjico. Episodio sí, pero de un gran valor simbólico. Es otro modo, un modo de colonizar que crea unos los españoles, que nadie ha podido emplear con la dignidad de los españoles.

El tratar a los indios como hermanos, jamás hizo perder a nuestras gentes su calidad de gran señor. Como las rapinas y audacias, a veces de algunos, no han logrado empañar la gloria generosa de aquella empresa.

Hay en Occidente, setenta millones de malayos. Solo unos cuantos están en condiciones de gobernarse a sí mismos, de tener Universidad y formas elevadas de cultura. Casualmente este grupo reducido son las Filipinas. Allí estuvo España, la nuestra, la de siempre, y la de ahora. No cabe duda. Es otro modo.

JUAN PABLO MARCO,  
Colaborador Nacional.

## EL PREGONERO

### Un buen regalo para la Zona Roja

La fuga del secretario de un Juzgado metido a escritor por obra y gracia de un puñado de billetes bolchevistas. Un verdadero «pinta» que presumía de bohemio. Los tontos del «quince y medio»

¡El pregonero! ¡Quién ne ha oído alguna vez hablar del pregonero! ¡Del que ocador que divulga o publica una cosa ignorada por la mayoría? Todos, hombres y mujeres, viejos y niños, saben lo «de echar pregoneros» o aquello otro de «dar un cuarto al pregonero»; pero verlo y sobre todo oír de sus hablas que había «fresco» en el mercado que vendían ternera en la plaza... son muy pocos los que lo han escuchado.

Pues para esas personas, para los que por su juventud más que por otra razón no disfrutaron con los pregoneros de según la índole de la noticia divulgada satisficiera a los curiosos, daban al chusco, entretenían al desocupado, daban tema al «ceñilla» del casino, prometía delicias al glotón, y existiese al golo, tranquilizaban al tímido, calmaban al impaciente y reconciliaban al sentimental. Para el espiritual recreo de los que al escucharlo volverán a vivir aquella pintoresca escena del vocador tamborilero, te a golpes de parche regaba solemnemente a los vecinos que presentasen en la casa Ayuntamiento el pañuelo de seda, las braguitas del niño o los trabajos de pescar extraviados en la calle;

para los que nunca oyeron hablar de la vieja costumbre, para los que gustan escudriñar en el pasado buscando el origen de las cosas, para los amantes de la tradición que evoca en su espíritu almas y paisajes... queremos hoy que el pregonero aparezca en la pantalla de la radio para evocar el pasado ante el misterioso por medio de un suceso no exento por cierto de interés, aunque poco importante; que nunca fué trascendental lo que por tal procedimiento se anunció, y porque después de todo, el pregonero, que desapareció con la generalización de los bandos impresos y el enorme desarrollo que la prensa adquirió a lo largo del tiempo, puede decirse que fué el precursor del «Boletín» y la «Gaceta»; y en definitiva, de la Radio, que como él, bien que con voz más potente y a mayores distancias divulga la noticia de interés, da cuenta de las resoluciones oficiales, anuncia la pérdida de una cartera, la aparición de un específico o el arribo a la ciudad de una compañía de cómicos.

Atención pues, que tras prolongado redoble de tambor, va el pregonero a divulgar la noticia de una fuga... No es una fuga de vocales, ni una fuga de

gas, ni siquiera una fuga amorosa, muy siglo XIX...

Le que el pregonero va a hacer público es la fuga del secretario de un Juzgado metido a escritor por obra y gracia de un puñado de billetes bolchevistas. Billetes rojos y de otros colores de los que aquí nos sonreimos como nos sonreimos de los paces.

Se ha batido ya el parche. Comienza el pregonero. Voz fuerte, clara y muy potente. Vocalización perfecta. Párrafos cortos de final prolongado... Se hace saber a los vecinos de las ciudades radiayentes...

«Que el 26 de Junio último, desapareció de esta capital el secretario del Juzgado de 1.ª instancia e Instrucción Antonio Ruiz Villaplana.

Que este sujeto es delgado, de estatura regular, viste con desfilio, presume de bohemio por haber pertenecido a una sociedad de margaritas desahucadas y beocles, va casi siempre despeinado y usa gafas. Es como puede advertirse un verdadero «pinta».

Durante su estancia en Burgos, hizo ostensibles y públicos alardes de un exagerado patriotismo. Vitoreó al Generalísimo hasta llegar a emponecer en diferentes ocasiones. Tomó parte en el apoteósico recibimiento del Invicto y maldonado general Mola. Promovió suscripciones; contribuyó con sus denarios al bienestar del soldado; figuró en cuantas listas de auxilio se formaron y cuando tuvo a todo el mundo convencido de su adhesión y lealtad al régimen, logró un pasaporte que dado su cargo de confianza cerca del juez de instrucción no podía negársele, mas licencia para quince días y se largó con viento fresco a Francia, resuelto al parecer a regresar a la zona el Lenin español.

Se hace también saber que el botarate la escribió en beocio un libro que titula «Doy Fe», con el que ha venido a dejar en mal lugar al autor del «Quijote» que dijo como sabéis «no hay libro tan malo que no tenga algo bueno». El de Ruiz Villaplana, a juzgar por los capítulos que ha leído por la radio, no contiene más que sandeces y mentiras, pues ni ha presenciado los espectáculos macedónicos que intenta referir, ni podría presenciarlos por la sencillísima razón de que Burgos no ha estado nunca en poder de los rojos, ni ha necesitado aplicar las sanciones a que el empuertero acude con frecuencia en su esparpanto. Y otro tanto puede decirse de las incertidumbres de la actuación de los militares a quienes adula bájuno y servil siempre que para ello tenía ocasión.

Se hace también saber al vecindario que el redemado mentiroso atribuye su fuga a un cambio de opiniones, ya que no niega que acogió satisfecho el Movimiento Salvador y Glorioso de nuestro invicto Ejército. No hay rectificación ni tales cambios, debiendo aclararse este extremo en el sentido de que la huida obedeció a que sin duda se hallaba como el enemigo del gitano, «comidite de trampas y de deudas pequeñas». Item más, que estas deudas fueron contraídas para satisfacer los caprichos de cierta cupletera que habitaba en un pueblo no muy lejos de Burgos, y a la que conquistó para apuñalar traicionadamente su contrato matrimonial, con lo que queda dicha que Villaplana es un «pillín» desleal a su esposa legítima.

También se hace saber que el tal Ruiz Villaplana ha dejado en la Secretaría un descuberto de cincuenta y un mil y pico de pesetas y el pico no es de chocha, aunque por lo largo lo parece. Que está reclamado en los periódicos para que se presente a responder de su delito. Y por último, explicada la vergonzosa causa de su fuga que hay que buscar como decimos en el cajón del pan y no en las zarandajas democráticas a que se refiere en su libro para despistar. Advertimos a la gente de buena fe que pueda encontrar al vergante en su camino que se prevenga contra el posible sablazo o el «time de las minas», pues rechazado este tanto integral por la canalla marxista, como seguramente lo será, no tiene más recurso que la esgrima si pretende vivir. Para ladrones dirán Negrín y Prieto, ya somos aquí bastantes.

Y los tontos del «quince y medio» como este Villaplana, «para el gato». Hecha esta advertencia exenta de encono, pues la fuga de este majadero no affige ni perjudica a nadie que él se haya propuesto lo contrario, damos por concluso el ejemplo y el pregon por terminado.

Si alguien, aunque no es de uso corriente, quiere ponerle título, también se le brindamos. «La estufa de un secretario o Villaplana el pregonado». Un buen regalo para la zona roja.

**Ayudad al sostenimiento de Radio Jerez**

## A la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Antes de daros cuenta de vuestro próximo servicio, quiero elogiar vuestro comportamiento en la cuartación del pasado día 8, en favor de la Cruz Roja, ya que salvo alguna lamentable excepción acudisteis todas al llamamiento que se os hizo. Era esto vuestro deber, y por ello no debiera elogiaros, pero haciéndolo, se estimula vuestro mejor comportamiento, y se reprecia calladamente, a las que jamás han sabido sacrificar sus caprichos para responder a las llamadas que la Patria y su deber las hace.

Los días once y doce, necesita de vuestra eficaz colaboración «Auxilio Social» la obra, que siguiendo al Caudillo, lucha contra el hambre, el frío, la miseria y la ignorancia, afianzando la hermandad entre las clases y entre los hombres de España.

Se ha dispuesto, para el mayor éxito de la cuartación, ya que en los días fríos del invierno son mayores las necesidades, y mayores por lo tanto, los gastos de «Auxilio Social» que nació para mitigarlas, que postulen todas las afiliadas a la Sección Femenina, o sean todos los grupos correspondientes a los dos distritos de Santiago y San Miguel. Si alguna se quejese de este nuevo sacrificio que Falange, por España, la pide, que compare por un momento su servicio con el que están prestando sus hermanos en el frente.

Ellos allí, en guardia constante, soportando el frío, el agua, y toda clase de incomodidades, y exponiéndose a cada instante a perder la vida, pero todo lo soportan con alegría por el engrandecimiento de España. Tú, aquí, haces tu vida normal, sin privarte de las comodidades que antes disfrutabas, vives tranquila y confiada sin peligro a que el enemigo se te eche encima porque sabes que de él te separa una muralla invencible formada por hombres de España. Y una vez hecha esta comparación, que obre según su conciencia la dicte, en la seguridad de que ésta la obligará a postular.

¡Por el pan del hijo que se quedó sin padre!  
¡Por la salud y mejor educación de los que los tienen trabajando!  
¡Por el fin de las miserias humanas!  
¡Por el sustento de los que quedaron sin trabajo!  
¡A postular todas hoy! El emblema que vuestra mano prenda, hará que al regreso victorioso de nuestros soldados encuentren los hogares que abandonaron con hambre y pesa, y hallen a sus hijos sanos en manos de madres felices.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!  
LA DELEGADA DE PROPAGANDA DE LA SECCIÓN FEMENINA.  
Nota.—Las huchas pueden pasar a recogerse de doce a una de la tar de hoy sábado día 11.

## Himno de la Centuria Arizón

La Centuria de ARIZON es por su nombre entre bravos la mejor y sobre el cielo azul que en un día cruzó amanece con Flechas su nuevo sol.

En la lucha por el porvenir de la España que nace para mí al resuelto pisar del paso militar que Falange ha de hacer resurgir.

Joven, Flecha, sigue tras nuestra bandera. Joven, Flecha, sigue sin retroceder que Centuria juvenil siempre ha de vencer.

La Centuria de ARIZON es por su nombre preclaro de valor la vanguardia de fe, de heroísmo y honor por la Patria y el pan del pueblo español.

En la lucha por el porvenir Etc., etc., etc.  
¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

N. de la R.—En pasada edición insertamos un artículo aparecido en el periódico «Lucha», de Cervera, dedicado a la memoria del flecha Salvador Arizón, muerto por la metralla marxista cuando cumplía heroicamente una deliciosa y arriesgada misión. Hoy reproducimos una poesía, publicada en el mismo periódico, de exaltación a la Centuria que con el nombre del pequeño soldadito de España ha sido denominada para recuerdo y ejemplo de su meritoria acción.

**Cultos Marianos EN SAN FRANCISCO**  
Prosigue, con el mayor lucimiento la octava en honor a la Purísima. Una representación del Excelentísimo Ayuntamiento asiste, cada día, a los cultos de la mañana.

El jueves fué presidida la comisión municipal por el teniente de alcalde señor Bohórquez. Ayer correspondió presidirla al teniente de alcalde señor Lassaletta, concurriendo como el día anterior a más de varios gestores, el capellán de la ciudad señor Orellana; el señor Pagliery, en funciones de secretario y el mayordomo señor Mariscal.

**Un rasgo de honradez**  
El joven de catorce años Antonio Medina Colla, vecino de Honorario, 7, encontró en la plaza de

## Parte oficial de guerra

Cuartel General del Generalísimo  
Salamanca.—Parte oficial de guerra con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de Diciembre de 1937:

En una escaramuza habida en el frente de Madrid hemos cogido al enemigo veinte fusiles y varios miles de cartuchos.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de nuestros Ejércitos.

**Actividad de la Aviación:**  
En un brillante combate aéreo sostenido en el frente de Aragón, nuestra aviación derribó veinte aparatos enemigos, perdiendo nosotros uno que no ha regresado a su base.  
Salamanca 10 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia. El general jefe de Estado Mayor,  
FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## Sobre la postulación para los Hospitales de la Cruz Roja. Lo recaudado en las mesas petitorias y una nueva lista

En la nota detallada que ayer publicamos sobre las cantidades recogidas en las mesas petitorias, hubo una pequeña errata que alteraba alguna cantidad, aunque no cambiaba la suma total que dejábamos consignada.

Rectificadas las cantidades de cada una de ellas, colectaron las mesas instaladas en los diferentes lugares las sumas que anotamos a continuación:

	PESETAS.
Mesa de Santo Domingo . . . . .	1.001 15
Id. del Casino Jerezano . . . . .	2.126 40
Id. del Conisterio . . . . .	1.965 95
Id. de San Francisco . . . . .	1.473 20
Id. de la Plaza Reyes Católicas . . . . .	2.775 95
<b>Total, pesetas . . . . .</b>	<b>9.342 65</b>

Insertamos hoy una nueva lista de donativos y cuya relación son las cantidades que con independencia de lo recaudado en las repetidas mesas petitorias y por los equipos móviles, han sido entregadas en esta Asamblea Local de la Cruz Roja:

Suma anterior, pesetas 1.610.  
Hijos de Agustín Blázquez, 100 pesetas; don Jaime Sánchez Brifas, 50; señores Díez Hermanos, 500; Williams Humbert y Compañía, 500; Sociedad de Aguas, 250, señores Pedro Domecq y Compañía, 500; Marqués del Real Tesoro y Compañía, 50; doña Elisa Díez, 25; D. Ricardo Sáez García, 15; Sociedad civil «La Bodega», 25; Medias Marín, 25; Sociedad Ecológica del Penadés, 50; don Francisco L. Díez, 50; entregada por doña Josefa Zuleta, por cuenta de la mesa del Casino Jerezano, 31'50.  
Total, pesetas 3 781 50.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.  
**Nota de la Jefatura Local**  
El Alto Mando de nuestro Movimiento ha ordenado que en este mes abonemos una cuota extraordinaria para emplear su importe sólo y exclusivamente en vestuario, prendas de abrigo y agualado para los camaradas del frente que luchan y mueren sin pedir más que un fusil y el puesto de más peligro.

No demoréis al un sólo día el pago de vuestro recibo si queréis seguir llamándoos dignamente camaradas de los que combaten. De siete a nueve de la noche están al cobro los recibos en el cuartel de la calle Egulluz.  
El jefe Local.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!  
**Para el Aguinaldo del Soldado**  
Relación de las cantidades recaudadas en la Depositaria Municipal a beneficio de esta suscripción nacional:

Suma anterior, 4 975 05 pesetas.  
Don Manuel de la Torre Molina, 5; don Francisco Mariscal Moreno, 10; doña Dolores Bas, 5; doña Josefa Ruiz Caballero, 25; don Eusebio T. Hialesta, 5; don Enrique Bernal Tovar, 5; don Antonio Bernal Gatera, 5; Comercial Ferrerera Andaluz, 50; don Francisco Real Gurrut, 2; don Francisco C. Corona

**FLECHAS Sección Femenina**  
Se recuerda a todas las Flechas la obligación que tienen, hoy sábado, de asistir a su Centro, Mediana 2, de cinco y media a siete de la tarde.  
La Delegada de Flechas.

**FISCALIA DE LA VIVIENDA**  
El Inspector delegado de la Fiscalía de la Vivienda giró ayer 6 visitas de inspección a otras tantas fincas, exigiendo obras mayores en dos y menores en otras dos.

Fueron impuestas dos multas a propietarios que no realizaron obras en el plazo señalado.  
**En el Consejo Local de Primera Enseñanza**  
Para hoy, a las siete de la tarde, están citados los señores que componen el Consejo Local de Primera Enseñanza al objeto de celebrar la sesión reglamentaria.  
Nuestro teléfono es el 2008

### Asociación Jerezana de Caridad

Don Juan Gamacho y García en nombre de unos señores que concurren a un banquete nos remite pesetas 40'40 colecta hecha a beneficio de los pobres que ocurre esta Asociación.

El Consejo agradece profundamente esta atención y celebra que se vaya convirtiendo en costumbre.

Han enviado donativos de 5 pesetas, en la fecha de su fiesta o musical los señores siguientes:

Don Francisco J. Aguado y Aguado, don Javier Bononato Elbert, señoritas María Elisa Pemartín, doña Elisa Mateo Salvago, doña Elisa Sánchez Romate, señora de García Barroso

La señora doña Francisca Pomar, viuda de Ayala, ha enviado una limosna de 5 pesetas, en sufragio de su esposo don José Ayala Bohorquez (q. e. p. d.) en el primer aniversario de su fallecimiento.

Invitamos al vecindario en general a concurrir a nuestras oficinas Plaza del Arsenal (hoy Reyes Católicos) los martes de cada semana de 7 a 8 de la noche para presenciar la administración de socorros de esta benéfica institución, así como para apreciar de cerca las verdaderas necesidades de los pobres vergonzantes ignorados por cual todos.

Teniendo sentimientos cristianos a buen seguro que el no sólo suscritores o harías lamedidamente y si los sólo aumentaría vuestra consagración además de que seríais el mejor prolevo de nuestra institución. Honrados con vuestra presencia.

El que en nombre de Dios atiende a un desvalido recibe ciento por uno.

**Teatro Villamarta**

HOY

Extraordinario estreno:

**Anatol, la ciudad trágica**

Soberbia joya de la Ufa

Vamos dando fin al maravilloso lote de películas que la Ufa agrupó bajo el lema "Simpática por España".

Es la de esta noche una genial creación de Touryauky, uno de los más grandes prestigios del cine europeo; su éxito ante los públicos más exigentes ha sido completísimo, considerándose por todos como un film de gran trascendencia por la bella idea que encierra y por su formidable realización.

Gustavo Froelich, que no sólo es el perfecto galán de opereta, asume un papel serio que le vale un triunfo tan grande como el de "Metrópoli" y a su lado brilla por sus atractivos y gran temperamento de actriz, Brigitte Hornoy, en un rol de singular originalidad.



**Todo trabajo**

puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.

**BAIER**

**Cafiaspirina**

EL REMEDIO SOBERANO

**Imperial Toledo**

Vino de Heros

Centrales Ibañeta y C. Jerez de la frontera

MAÑANA

"Pecados del hombre"

Grandioso estreno de la 20th Century fox

Soberbia creación de JOHN HERSHOLT

**Notas de la Alcaidía**

Para las cocinas económicas

En el día de ayer fueron enviados a las cocinas económicas del Salvador y San Vicente, cinco y medio kilogramos de carne de vaca, uno de cabra y diez de cerdo.

**Falange Española Tradicionalista de las JONS**

JEREZ DE LA FRONTERA

Camaradas designados para prestar servicio el día 11 de Diciembre de 1937:

Jefe: Juan Casía de los Ríos

Imaginario: Juan Balbás Caballero.

Día: Segunda Falange completa

Noche: Quinta Falange completa.

¡Saludo a Franco!

¡Arriba España!

¡El Año Triunfal!

El jefe local.

**Valentín Gavala Calderón**

MEDICO

Medicina General y Enfermedades de la Infancia

RATOS X - RATOS ULTRAVIOLETAS

**D I A T E R M I A**

Consulta diaria a las 2

Ramón de Cala, 2.

Teléfono núm. 1070

**PÉRDIDA**

La de un mulo mediano, de pelo tordo oscuro, extraviado el día 4. La persona que sepa su paradero puede avisar al café "Fornos", don de se le gratificará el lo desea.

## Carpeta Taurina

Un festival patriótico en Valdemoro

El pasado día 3 del actual, víspera de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería, se celebró en Valdemoro un festival taurino en el que tomaron parte los valientes alcaidados y bizarros artilleros, Antonio Veraño (Roteño Chico) y Juanito Dobiado.

Tanto el «Roteño Chico», como Dobiado consiguieron un gran éxito al despachar sus enemigos con singular acierto. Fueron constantes las ovaciones y al final del festival salieron a hombros de los satulistas. Le acompañaron en la lidia y sobresallieron por su trabajo en la breña y banderillas, nuestro paisano José Figueroa y Salazar Utrerita.

Una fiesta taurina en el Puerto

El pasado día 7 del corriente se ha verificado una fiesta taurina en la plaza de toros del Puerto de Santa María.

De nuestro querido colega «Revista Portuense», extractamos ciertas líneas de la reseña del festival en el que los atrevidos don Juan L. García Paralela y don Eduardo García Ríos estoquearon dos novillos:

«Ambos valientes artistas se superaron a lo que el lleno de la plaza esperaba y por ello les concedieron las orejas, el rabo y... no le adjudicaron también la pata, porque la tropa, para cuyo rancho especial se dedicaba la carne de los astados, se opuso.»

«Se nos olvidaba consignar que

los «toros» pedían a voces pasar a mejor vida, y de ello se encargaron nuestros paisanos los diestros Manolo y Miguelito Pino, que fueron los encargados de spantillarlos.

En resumen, una fiesta muy simpática, muy divertida y muy patriótica.

XXXIV.

También en Valladolid festejaron a la Patrona de España

Organizado por la Delegación de Frenates y Hospitales se ha celebrado en Valladolid un festival taurino a beneficio de la suscripción Pro Aguinaldo del Soldado.

Los aplaudidos matadores de toros Pepe Amorós, Fernando Domínguez, Curro Caro y Antonio García «Maravilla» despacharon cuatro bravos novillos.

El resultado de la fiesta tanto artístico como económico constituyó un éxito.

La corrida del domingo en Málaga

Existe gran animación para la corrida del próximo domingo, día 12, en Málaga.

El toro sustituto del muerto en el desecajamiento ya está adquirido y pertenece a una famosa ganadería andaluza.

Dado el entusiasmo existente por ver las proezas de «Cagancho», La Serna y «Maravilla» y el fin del espectáculo, a beneficio de la Benemérita Institución de la Cruz Roja, auguramos un éxito a la corrida anunciada.

DON CLARO.

## FLECHAS

O des para el día 11.

Jefe de cuartel, Francisco Romero.

Guardia: 1.ª Escuadra de la 3.ª Falange de la 2.ª Centuria de Cadetes.

Vigilancia: 2.ª Escuadra de la 3.ª Falange de la 2.ª Centuria de Cadetes.

Gastador de guardia: Manuel Gómez.

Sanitario de guardia, Luis Moreno Gáliz.

Cornista de guardia: Luis Guerra.

Nota.—Estando próxima una concentración en Cádiz se ordena a todos los Cadetes, Flechas, y de esta organización, se presenten en este cuartel todos los días de 7 a 8 para verificar ejercicios de preparación.

¡Saludo a Franco!

¡Arriba España!

El jefe de Milicias.

## SERVICIO MILITAR DE FERROCARRILES

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, disposición del 7 de Abril del corriente (B. O. del E. número 176), en el que dispone se proceda a la descarga en el plazo máximo de 72 horas, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envíe la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Vidrieros, 10; Domecq, 1; Torres, 2; L. de la Calle, 1; Aserradora Jerezana, 1; Mérito, 1; Mata, 1.

## Compro

cera de abejas. Pago buen precio. Muebles Camacho. Teléfono 1681. Jerez de la Frontera.

## Oficina

Se arrienda un local en la calle Larga, planta baja, amplia y bien acondicionada. Informarán: En esta Administración.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**D. Mariano Ivison y Sánchez-Romate**

O'NEALE Y LAMBARRY

Esposo que fué de D.ª María de las Mercedes Zurita e Hidalgo

Que falleció el día 12 de Diciembre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(R. I. P. A.)

El solemne funeral con responso final que se celebrará hoy, día 11, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santiago, así como todas las Misas libres de intención que se digan el día 12 del actual en Santiago, Santo Domingo, San Francisco, San Enrique y Santa Teresa y RR. Minimas, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijas, padres don José Enrique Ivison y doña María Sánchez-Romate, padre político señor Marqués de Campo Real, hermanos don José, don Juan Manuel, doña María, doña Mariana, don Luis y don Fernando, hermanos políticos, tíos, sobrinos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a estos actos de caridad cristiana, favor que les agradecerán.

## ECOS DE "AYER"

Doña Leonor García y Gracia, viuda de don Enrique Martínez y Martínez (q. e. p. d.) nos ruega siganllemos desde nuestras columnas su profundo agradecimiento hacia cuantas personas se interesaron por la salud de su esposo durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron a la conducción de su cadáver.

Al cumplirse hoy un mes de tan triste fecha renovamos a la señora viuda y familia nuestro más sentido pésame.

Ha marchado a Salamanca y otras poblaciones disfrutando un permiso que se le ha concedido al digno comisario de Policía de esta ciudad, don Justo Fernández.

Estuvo ayer en la capital de Andalucía, don Victoriano Romero Palomo.

Se encuentra restablecida del ata que gripal sufrido, la competente auxiliar de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, señora doña María del Carmen Garrucho, de Pérez.

Lo celebramos.

Mañana hace un año que dejó de existir el que fué distinguido convecino y amigo nuestro don Mariano Ivison y Sánchez Romate O'Neale y Lambarry (q. e. g. h.).

El funeral solemne con responso final que a las once de la mañana de hoy se celebró en la Iglesia parroquial de Santiago, así como todas las misas libres de intención que se digan mañana en el mismo

templo, Santo Domingo, San Francisco, San Enrique y Santa Teresa y RR. Minimas, serán aplicados por el decaeso eterno de su alma.

Con este motivo renovamos nuestro pésame más sentido a su atribulada viuda doña María de las Mercedes Zurita e Hidalgo, hijas, padres, hermanos y demás familia doliente.

La misa cantada con responso final que a las siete de la mañana de ayer se celebró en la Iglesia de Capuchinos, fué aplicada por el decaeso eterno del alma de don Manuel Rivas Murga (q. e. p. d.), re que el Tercio de Nuestra Señora de la Merced, muerto gloriosamente por Dios y por España.

Reiteramos nuestro sentido pésame a sus padres y demás familia doliente.

## Laboratorio Municipal de Higiene

Relación de los trabajos realizados por este Centro en el día de hoy:

- Análisis de orina, tres muestras; de agua de Tempul, una; de pus, una; de caputos, una; de visos, diez; de visagre, una
  - Desinfecciones de pisos vacíos, 8.
  - Vacunaciones antivaricélicas, 4.
  - Observación de animales, 1.
  - Tratamiento ultravioleta, 1.
- Jerez 10 de Diciembre de 1937.— El Año Triunfal.— El Director, JOSÉ ESTRADA.

**Solriza**

Permanente ideal de RIGOTOS

Indescribable

**CASA PAULINO**

Caballeros, 17 - Tfno. 2271

JEREZ

**FOTO-FIALLO**

Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños — Miniaturas, Esmailes, Fotespejes — Marcos y Molduras de todas clases. (Trabajos de perfeccionamiento hechos)

3 Carnets, 1'50

Entregados al día siguiente

**SANTA MARIA, 15, bajos**

## PRODUCTOS "LUQUE" ENOLOGICOS

Metabisulfito de Potasa = Taninos = Solución Sulfurosa

Titulada = Clarificantes = Eter Enántico Español.

Extractos Brandy = Extracto Quina.

Extractos Ron, Ponche, Anís, etc.

**GENERAL SANCHEZ MIRA, 14**

TELEFONO 1937

**Vides Americanas**

**Juan Luis del Blanco**

JEREZ

3 producciones

3 éxitos

**Caballeros rúsicos**

Gran éxito de risa

UNIVERSAL

**Tudo lo condena**

Victor Mc. Laglen

PARAMOUNT

**Madame Butterfly**

(En español)

Silvia Sidney

PARAMOUNT

Programa de mañana domingo en el

**TEATRO ESLAVA**

**PÉRDIDA**

La de un bolso de señora, marrón claro, contenido dinero, bastantes llaves y un rosario, extraviado desde la plaza San Marcos y Carpiñera Baja 14

La persona que lo entregue en dicho domicilio, será gratificada el lo desea.

## DE INTERES

Dongo en conocimiento del público en general, que los desayunos

**LA CARMELA**

y los

**ROSCOS de aceite**

son de la exclusiva invención de

**VICENTE ACEDO**

Las imitaciones son contraproducentes. No dejarse engañar por los imitadores

LA CARMELA legítima es la que se vende en la

**"Rosa de Oro"**

frente al Señor de la Puerta Real

CHLVO BOTELO, 7-JEREZ

**Arrendamiento**

Arriendo 57 aranzadas bajo una línea en el palmar de "Las Pachecas", de las cuales 36 aranzadas son de riego y 21 de pastos.

Informes: José García-Pelayo, Santa María, 19.—Teléfono 1109.

**PERDIDA**

La de un rosario de plata, contenido en una cartera de ante negro.

Por tratarse de recuerdo de familia, se suplica a la persona que lo haya encontrado lo entregue en plaza de Domecq 42, donde se gratificará si lo desea.

**Se arrienda**

casa calle Amargura, 5.

Informes: José García-Pelayo, Santa María número 19.

BAR - RESTAURANT

**FORNOS**

Gran Cena de Navidad

SE RECIBEN ENCARGOS

TELEFONO 1966

TA CHA

Buenas noches. Empezar el gen plicando las and y Martí Esteve, c chos asuntos esc les morales y adm «cuidados» mane de las agrupacion Republicana» y «E se hicieron de di «señor» Plandias a «La Unión de l neras» de la que clas a la protecció Martí Esteve, re negocio al liquid el inventario de nera.

Para ello hubi comprar a los téo reparos, y al má veació mediante realizado a base cuadros de valor.

Se ocupa despu vida desordenada hacen las actora catalanes en Par

Había después obscuridad de s moralidad de la

Pero por más se escandalice basos permanent ración con las el llamado «alod den apreciar en las señoras de Esteve.

Otros comenta las claras el c esos personajes. Pero en fin, dice pan se lo coman con su modo de

Se ocupa, a c artículo publica francés, marxist dicho diario se charlas y se pres es, más bien id he podido dech la Gascañal y s zar semejante

Dicen, que y cuando alcance ntiva, veremos con la Francia.

Se c con Pa

Palma de M rio de Defena han tenido bue clar el verdade incursión aérea flores, en la que escaparon las t. Isidalecio P pareciera dema quiera en el cue le sirven a los de comulgado mismo que la a pús de haber lo habla sostenido la esmiga, a la derribar dos ap parte, habían p

Pero lo ocur Mediana la m de ecucha am dade de la aviaa integrada por l bardeo «Martín que llegasen a de la ciudad, l zas nacionales una altura sup que se vieron fuego de las an

**MACHA**

**A. R**

AGENTE EN J

Gallo Beato J

**H**

Opera en el r

**AC**

RESP

Agencia Gener

**JOS**

5

# LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: Empezó el general su charla explicando las andanzas de Ayguadé y Martí Esteve, complicadas en muchos asuntos económicos de índole moral y administrativa. Estos «cuadros» manejando los resortes de las agrupaciones políticas: Acción Republicana y «Esquerda Catalana» se hicieron de dinero. Mientras, el «señor» Plandiara vela arruinarse a «La Unión de Industrias Algodoneras» de la que era consejero. Gracias a la protección de Ayguadé y Martí Esteve, realizó un magallánico negocio al liquidar a la Generalitat el inventario de la sociedad algodonera.

Para ello hubo que llegar hasta comprar a los técnicos que pusieron reparos, y al más rebelde se le convenció mediante otro juego sucio realizado a base del cambio de unos cuadros de valor.

Se ocupa después el general de la vida desordenada y de gran lujo que hacen las señoras de esos políticos catalanes en París.

Habla después de los cineas, de la obscuridad de sus salas y de la inmoralidad de la pantalla.

Pero por más que aprendan (?) y se escandalicen en esos «films» de besos permanentes, no tiene comparación con las «escenas» que en el llamado «salón de modas» pueden apreciar en París, en casa de las señoras de Ayguadé y Martí Esteve.

Otros comentarios califican más a las claras el concepto amoral de esos personajes de la Generalitat. Pero en fin, dice el general, con su pan se lo coman y se quedan ellos con su modo de pensar.

Se ocupa, a continuación, de un artículo publicado en un periódico francés, marxista por sus señas. En dicho diario se recoge una de mis charlas y se pretende atribuirme cosas, más bien idioteces, que yo no he podido decir. ¡No he nacido en la Gascuña y soy incapaz de lanzar semejantes barbaridades.

Dicen, que yo he hablado de que cuando alcancemos la victoria definitiva, veremos a ver que hacemos con la Francia. Y que cuando estu-

ve en París conferencé con el general Muller, secuestrado en París con la complacencia del Frente Popular Francés. También añaden que a Rusia la dividiremos y nos la repartiremos. ¡Nada menos!

Como se ve, no son más que idioteces. Yo sé que hoy no podemos variar los destinos de Francia. Llevamos muchos años aguantando la labor de los Gobiernos de Francia encaminada a destruirnos y siempre en contra de la dignidad de España. Son los mismos que han prolongado esta guerra con su criminal ayuda a la canalla marxista.

Nosotros no podemos contra Francia, pero eso sí, ya hemos escudido la tutela francesa, y nuestros espasmos dispuestos a romperse pero nunca a doblegarse, nos mantenemos rectos y silvos ante quienes tanto daño nos han hecho en la historia y en el presente.

Tal vez, cuando pasen muchos años, mucho tiempo, podremos decirles que si tenían razón en sus temores.

Respecto a lo que dicen de Rusia no es ya una insanidad, llega a constituir una canalada.

Sigue diciendo el general, que no merece ocuparse de los partes rojos, y que siempre es el mismo tema. Según ellos, siempre nos venzan y mientras nosotros avanzamos, avanzamos sin cesar.

Ya vendrá el triunfo completo de nuestras tropas y terminará esta guerra que mantiene tantas canaladas de dentro y de fuera de España.

Termina el general dando algunas noticias regocijantes que se refieren a las paupérrimas que inventan los rojos para animar a los milicianos.

Habla de levantar un monumento al criminal Durruti y colocar una placa a la Avenida de Pablo Iglesias. ¡Ganas que tienen de gastar el dinero en lámparas!

Da lectura del parte oficial, con la brillante victoria de hoy por las Alas de España y cita los «camelitos» correspondientes.

Su ayudante cierra la conferencia relatando los donativos que han recibido en la División.

del mismo, que quedaron en llamas al retirarse, además, los aviones españoles.

Para celebrar el reconocimiento del Manchukuo por Italia y el de la España Nacional por el Japón

Tokio.—El embajador de Italia ha ofrecido un almuerzo para celebrar el reconocimiento italiano del Manchukuo y el reconocimiento japonés de la España Nacional.

El hermano del Emperador del Japón, Takamatzo, asistió al acto en unión del Presidente del Consejo, Príncipe Kono; ministro del Extranjero, Hirota; vice embajador del Manchukuo; representante del Gobierno de la España Nacional y otras personalidades japonesas.

A los postres, el embajador italiano pronunció un discurso, poniendo de relieve la significación del reconocimiento italiano del Manchukuo, que calificó de gesto de sincera amistad y de gran importancia para el Manchukuo en la política asiática.

Nuestro representante manifestó su satisfacción por el gesto amistoso y que no puede menos que estrechar las relaciones de confianza y amistad entre Italia, Japón, España y Manchukuo.

El Príncipe Kono respondió manifestando su alegría por el reconocimiento del Manchukuo por parte de la gran potencia italiana, a pesar de las oposiciones de la Sociedad de Naciones, y declaró que nada puede ignorar los grandes progresos realizados por el Gobierno de España Nacional.

Afirmó que Japón, Italia, España y Manchukuo será uno de los elementos más importantes para la paz del mundo.

## Un manifiesto del Comité Intelectual pro Amistad Franco-española

Salamanca.—El Comité Intelectual pro Amistad Franco-española ha publicado un manifiesto de simpatía hacia los intelectuales españoles, tan duramente probados por los acontecimientos de su país.

El manifiesto, que está firmado por numerosos escritores, políticos, generales, embajadores y directores de periódicos, hace votos por el triunfo nacional, que representa el de la civilización contra la barbarie.

## Por las almas de los fallecidos del Arma de Infantería

Sevilla.—Las fuerzas de Infantería de guarnición en esta celebraron una misa de Requiem por los muertos del Arma, asistiendo en representación del general Queipo de Llano el jefe del Estado Mayor, coronel Cuesta; comisiones de los Cuerpos, numerosos infantes y un público enorme.

Todos los asistentes a la misa se trasladaron seguidamente a la Cruz de los Caldos, donde después de rezarse un responso se tocaron los himnos de la Legión, Requetés, Falange y Nacional.

## La tripulación de un vapor inglés se niega a continuar para la España roja

Londres.—El vapor inglés «Celtic Star» no ha podido salir de Gibraltar porque la mayor parte de la tripulación se negaba a continuar el viaje para la España roja.

El vapor venía de América del Sur con un cargamento de víveres para la España bolchevique.

## La duquesa de Guisa a Bélgica

Sevilla.—Ha marchado en auto móvil en dirección a Bélgica, la duquesa de Guisa, que fue despedida por los infantes don Carlos y doña Luisa y otras personalidades.

## Una orden del Presidente de Méjico clausurando varias iglesias

New York.—Comunican de la ciudad de Méjico que el Presidente Cárdenas ordenó el cierre de varias iglesias, entre ellas el templo del Sagrado Corazón de Jalapa, en el Estado de Veracruz, que será transformado en Biblioteca.

# En la Maestranza de Artillería, de Sevilla, se celebra una ceremonia solemne

Sevilla: Se ha celebrado a la puerta del edificio de la Maestranza de Artillería el acto solemne de la bendición de la cruz de forja trasladada desde el Pabellón del Aceite, de la Exposición Ibero Americana, después del incendio ocurrido allí, que dejó destruido totalmente el citado edificio, quedando indemne la famosa cruz dibujada por el arquitecto sevillano don Juan Talavera, y consagrada después por el señor Doblas, obra artística y elegante de estilo barroco, que lleva trazos bellísimos de la cruz de la Cerrajería, y un tanto quizás de otra famosa cruz del hospital de San Lázaro, que desde el año 1908 aparece erigida en uno de los jardines del Hospital Central.

La citada cruz fué trasladada a la Maestranza de Artillería a ruegos del ilustre jefe del Ejército del Arma de Artillería, director de la Maestranza, señor Méndez San Julián, ruegos que fueron atendidos en el acto para quedar instalada en el jardín de la izquierda de la entrada del edificio citado, cuyo pedestal luce una cenefa de bronce con los nombres de las catorce víctimas que cayeron por el cumplimiento de su deber en aquellos momentos trágicos del mes de Abril del año en curso.

Alrededor de la cruz, y en los momentos de la bendición, situaron se distinguidas damas y bellas se-

ñoras sevillanas colaboradoras voluntarias en las labores de Artillería de guerra.

El capellán real de la de San Fernando, académico de la de Buenas Letras, doctor don José Sebastián Bandarán, revestido de los ornamentos sagrados, procedió a la bendición de la cruz.

El señor Sebastián Bandarán pronunció una bella oración, agradeciendo primero la distinción de haber sido designado para el acto de la bendición. Después dijo que la ceremonia no era otra sino la acción de gracias al Señor por haber librado a tantas personas de la catástrofe ocurrida en el Pabellón del Aceite, lo que prueba, una vez más, la misericordia divina.

La conservación íntegra de la cruz simboliza el rearmamento potente de nuestra fe, el patriotismo de nuestro Ejército y el amor de todos los españoles en medio del caos marxista.

Finalizó su sentida oración pidiendo una plegaria por los caídos en aquel trágico suceso, afirmando que Dios les tendrá acogidos en el cielo, como ejemplo de amor y de sacrificio.

Terminado el acto, al que asistieron, además, todos los jefes y oficiales de Artillería del citado centro fabril militar, los reporteros gráficos de los diarios locales lograron fotografías muy interesantes de grupo alrededor de la cruz.

# Nankín ha caído definitivamente en poder de los japoneses

## Cómo empezó la ofensiva general

Shanghai.—La Agencia Donel publica un comunicado del frente de Nankín diciendo que la ofensiva general japonesa contra la fortaleza de la capital empezó después de terminado el plazo del ultimatum concedido por el jefe de las fuerzas niponas al comandante de las tropas chinas que defendían aquéllas.

Los japoneses han ocupado totalmente la capital.

## Actividades de los rojos españoles en Francia

París.—El ministro del Interior ha recibido a una representación hispano bolchevique, de la que formaba parte la famosa anarquista «La Paslonaria».

Largo Caballero también ha conferenciado con personalidades políticas y sindicalistas, con el ministro de Estado, Paul Faure y con el secretario de la C. G. T.

## Unas declaraciones de Ateé al regresar de la zona roja española

Londres.—De París comunican que el jefe de la oposición laborista ha hecho diversas declaraciones al correspondiente del «Daily Telegraph».

Comenzó manifestando que todos los gastos de su viaje a la España roja habían sido abonados generosamente por los bolcheviques españoles.

## En Varsovia es descubierto un complot para asesinar a Delbós

Varsovia.—La policía ha descubierto un vasto complot, preparado para atacar contra la vida del ministro francés Delbós.

Los agentes policíacos han logrado detener a los principales dirigentes del complot, encontrándoles importantes documentos con detalles del mismo.

## Eden se muestra optimista sobre el porvenir de Inglaterra

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha declarado que Inglaterra resolverá rápidamente su fuerza militar.

## Añadió que no existe peligro de guerra, al menos en Europa.

Está más sereno el futuro que hace algunos meses.

Ha dicho también que la política de No Intervención en España ha sido plenamente justa y que las relaciones anglo portuguesas son hoy más estrechas que nunca.

Existe —agregó— cierto optimismo, ya que no hay causa alguna que justifique pánico de ninguna clase.

## Arroja una bomba contra los que intentaban detenerle

Londres.—El coronel jefe del Servicio de Información del Ejército rojo de Ucrania, al ser detenido por dos agentes de la C. P. U., lanzó una bomba contra aquéllos.

Los tres resultaron muertos.

De la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones

Londres.—Los periódicos ingleses dicen que después de la reunión del gran Consejo Fascista, quedó convenida la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones.

«Daily Telegraph» expresa que esta medida tiene su base en el cambio de cartas habidos entre Mussolini y el jefe del Gobierno de Inglaterra.

## Para construcción de casas baratas en Alemania

Berlín.—El ministro de Trabajo ha aprobado un crédito de siete millones de marcos para construir casas baratas.

También ha sido aprobado otro con destino a mejoras de viviendas de obreros.

## Acuerdo del Gobierno del Japón con relación en China

Tokio.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, quedaron aprobadas las medidas relativas a la actuación del Japón en China.

El Japón continuará su cruzada en China, hasta que el Gobierno de este país abandone su política anti japonesa.

## Más que líder del comunismo francés es un desprezable perro

París.—Con motivo de la sesión tumultuosa celebrada ayer en la Cámara de Diputados, donde algunos de éstos llegaron a las manos, se han dictado las órdenes oportunas para proceder a la detención de ciertos parlamentarios de los que toma ron parte más activa y directa en los incidentes.

Entre ellos figuran dos comunistas y cuatro socialistas del partido de León Blum.

De los primeros es uno el prepe jefe Duclós, que mordió en una mejilla a un diputado derechista, arrancándole la piel.

Otros parlamentarios también sufrieron lesiones de menos importancia.

## Mal le salió a un coronel francés venir a España a luchar al lado de los rojos

Perpignan.—Comunican de Tarazona que antayer fué asesinado a tiros de revólver el coronel jefe de una brigada internacional de los que luchan al lado de los rojos.

El agresor fué un soldado de la misma brigada, también de origen francés.

El cadáver del coronel fué trasladado en avión a su país.

## Hacia la constitución de una nueva Sociedad de Naciones

Roma.—En los medios políticos bien informados se asegura que después de la declaración que haga Mussolini desde el balcón principal del Palacio de Venecia, dando cuenta de la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones, dará comienzo las gestiones para constituir un nuevo organismo de esta índole, según los deseos de Inglaterra.

Nueva York.—En un centro de diversión pública fué encontrado el cuerpo inanimado del rico hacendado español Ramón Antón.

Presentaba varias heridas en distintas partes del cuerpo.

Antes de morir pudo declarar que había sido agredido por dos negros para robarle el dinero que llevaba.

Antón era el financiero de los rojos españoles.

## La Exposición de Fotos de Campúa a beneficio del Aguinaldo del Soldado

San Sebastián.—Continúa con gran éxito la Exposición de Fotos de Campúa a beneficio del Aguinaldo del Soldado, Exposición organizada por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.

El gran concertista Regino Sáinz de la Maza dió su anualmente concierto al que asistió un numeroso público que asistió continuamente al maestro de la guitarra.

## Algo que piden los soldados que luchan en los frentes

Enrique García Liera, del Regimiento Infantería de Castilla (Huelva), agradecería—nos dice—recibir una pañetera y una «cachimba» por no tener papel de fumar.

Andrés Caballero García, que pertenece al mismo Regimiento y está también en Huelva, pide un libro para estudiar.

Francisco Barrera Garrido, solicita una flauta, una pluma estilográfica y un blok para anotaciones (pertenece al mismo Regimiento).

Rafael Rodríguez Conejo y Francisco Bález y Bález, piden una medalla de la Virgen de la Merced, una linterna, una petaca y algún papel de fumar.

Ambos pertenecen al Regimiento de Infantería de Oviedo (Granada).

# Se conocen detalles del combate aéreo sobre Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.—El ministro de Defensa y las radios rojas han tenido buen cuidado de silenciar el verdadero resultado de su incursión aérea sobre la Isla de Mallorca, en la que tan mal paradas escaparon las escuadrillas marxistas. Indalecio Prieto, sin duda por parecerse demasiado a hablar si quiera en el cuento que diariamente le sirven a los suyos bajo el nombre de comunicado oficial, decía en el mismo que la aviación «leal», después de haber logrado sus objetivos, había sostenido combate aéreo con la enemiga, a la que habían logrado derribar dos aparatos, y que, por su parte, habían perdido uno.

Pero lo ocurrido es bien distinto. Mediada la mañana, los puestos de escucha anunciaron la proximidad de la aviación roja, que estaba integrada por 18 aparatos de bombardeo «Martín Bomber». Antes de que llegasen a alcanzar la vertical de la ciudad, las escuadrillas de cazas nacionales estaban en el aire, a una altura superior a los visitantes que se vieron atacados con intenso fuego de las ametralladoras de los

cazas, mientras desde tierra se le enviaba una verdadera lluvia de proyectiles anti-aéreos. Los aparatos rojos no tuvieron tiempo de descargarse su carga mortífera.

A los pocos momentos de lucha uno de los trimotores bolcheviques, alcanzado de lleno por una ráfaga de ametralladoras, inclinó las hélices hacia el suelo yendo a sumergirse a pocos metros del suelo. Como si esta caída hubiera sido la señal de «salvase quien pueda», los aparatos tomaron el rumbo de sus bases, llevando sobre sus cabezas a los cazas, que en posiciones inverosímiles, ametrallaban a placer a los tripulantes y al material. Antes de salir del perímetro de la isla uno tras otros fueron a sumergirse en el Mediterráneo los diez aparatos restantes. Los siete que pudieron escapar, lo hicieron a una vertiginosa velocidad hacia Mahón, de donde al volver procedían, cuyo aeródromo, como castigo por la incursión ha sido bombardeado por nuestros aparatos en el día de ayer, causando grandes destrozos en el material e incendiando distintas dependencias

## MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano  
AGENTE EN JEREZ: CARLOS VARIUELA RODRIGUEZ  
Calle Santo Juan Grande, 6.

## "HISPANIA"

Compañía General de Seguros  
Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército:  
CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA  
Opera en el ramo de  
ACCIDENTES INDIVIDUALES  
ACCIDENTES DEL TRABAJO (COLECTIVO-LAV)  
RESPONSABILIDAD CIVIL DE VEHICULOS  
Agente General:  
JOSE TOCON AYALA  
SAN MIGUEL NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1358

## OMNIA

S. A. E.  
Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía  
RAMOS EN QUE OPERA  
Accidentes de automóviles: Póliza Combinada y Responsabilidad Civil  
Accidentes Individual, Incendios y Robo  
Agente: MANUEL GONZALEZ DE LA PENA  
Oficinas: Génzales Quijano 39. (Francos n.º 39). Teléfono 1745

# AVISO IMPORTANTE

La Mutualidad Sevillana de Seguros C. I. A. se complace en comunicar a sus numerosos Mutualistas y a los asegurados en general de las provincias de Sevilla, Huelva, Córdoba, Málaga, Cádiz y Badajoz, que ya tiene establecida Sección de Seguros de Incendios.

Este nuevo seguro (al que seguirán en breve otros) se practicará en régimen de mutua y en iguales condiciones de ventajas y garantías para los Mutualistas con que viene practicando esta Mutualidad el Seguro de Accidentes del Trabajo, desde su fundación en 1933.

Para consultar cuotas y condiciones, la Dirección General de Sevilla, o cualquiera de las numerosas Delegaciones establecidas en las provincias citadas.

La Delegación en Jerez: Bodegas número 20.

